

Ом Шри Саи Рам!

Добро пожаловать в этот выпуск вопросов и ответов!

317: «СИЛА ВЕРЫ И ПРЕДАННОСТИ»

27 апрель 2024

*Этот отрывок был взят из книги профессора Анил Кумара
«Сатьяпанишад, книга 2», страницы 228-233*

Свами! Сейчас мы понимаем из твоего божественного дискурса и по твоей милости, насколько важна преданность. Но вера - основа преданности. Как человеку культивировать веру?

Бхагаван: Ну что за глупый вопрос вы задали! Что вы имеете в виду под «культивировать веру»? Вы можете её культивировать? Это товар, который можно купить в магазине? Её нельзя ни дать, ни получить. Вера –это ваше природное качество. На самом деле, *вишваса*, вера это ваша *иваса*, вдох. Без неё у вас будет полная остановка дыхания.

Просто задумайтесь на мгновение, как вы выполняете повседневные дела с верой или без. Вы скоро заметите, что каждое ваше действие, и мирское и духовное, основано только на вере. Вы отдаёте вашу одежду, дорогие рубашки, костюмы сафари прачке с полной уверенностью в то, что он принесёт вам её назад после того, как постирает и погладит. Если вы подозреваете, что он убежит с вашей одеждой, вы дадите её ему? Самое дорогое золото отдают ювелирам, чтобы из него сделали ювелирные украшения, с полной уверенностью, что они это сделают. Даже если тень сомнения появится у вас в уме, разве вы когда-нибудь отдадите ваше самое драгоценное золото?

Вы идёте к парикмахеру за причёской. У вас хоть на мгновение возникает ощущение, что он может вонзить свой нож вам в шею, вместо того, чтобы приложить его к волосам? Вы наклоняете свою голову перед парикмахером с полной уверенностью, что тот пострижёт ваши волосы. И таким же образом с полной уверенностью пациент ложится на операционный стол, позволяя врачу провести операцию на нём. Вы сомневаетесь, что ваша жизнь в безопасности в его руках? Нет. Так что независимо от того, является ли он дхоби, ювелиром, парикмахером или врачом, все сделки совершаются с полной уверенностью. Поэтому вера — это природный дар Божий человечеству. Быть без веры это неестественно и искусственно. Но досада заключается в том, что у вас есть вера во всех, кроме Бога. Разве это не досадно?

Преданность и вера как два глаза живого существа или два колеса велосипеда , или два крыла птицы. Без веры, как мы говорим, даже муравей не сдвинется ни на сантиметр. Птица не может летать высоко без веры. Птица садится на ветку. Ветка может свисать или раскачиваться, но птицу это не беспокоит. Почему? Потому что птица полностью доверяет своим крыльям, на которые она полагается, а не на ветку. Поэтому всё зависит от вашей веры.

Откуда вы знаете, кто ваш отец? Это ваша мать, у которой есть право показать вам, кто ваш отец, и вы полностью доверяете ей. Если это не так, то нет способа узнать, кто ваш отец.

Вы знаете даты и дни из календаря, и вы полагаетесь на то, что указывает календарь. В противном случае, откуда вы знаете, что сегодня понедельник, 14 мая? День не появился перед вами с табличкой на лбу, указывая день недели и дату.

Вы полностью доверяете всему тому, что слышите из выпуска новостей по всеиндийскому радио и различным новостным колонкам, которые вы рассматриваете в газете. Настолько, что вы верите тому, что слышите по радио, смотрите по телевизору, читаете в газетах, но вы не верите *rsivakya*, или изречениям и учениям наших мудрецов и святых древности, воплощенным в Ведах и других священных писаниях. Веды называются *ishvarya*, *apauruשהя*, что означает богооткровенные тексты. У вас нет веры в них. Как странно и досадно это! Обдумайте это некоторое время.

Свами! Почему некоторые люди не преданы Богу? Преданность, кажется, не имеет места в их жизни. Скажи нам, пожалуйста, причину.

Бхагаван: Очень просто. Только чувственно удовольствие делает людей ненастроенными на Бога. Бессмысленное волнение о будущем, излишние желания, сооружение замков в воздухе, является образом их жизни. Амбиции достичь высот, которых они не заслужили и слишком много привязанностей к семье и миру, все эти факторы делают человека преданным Богу. Не может быть никакой другой причины за этим.

Вы знаете качели, на которых играют дети. Если один край поднимается вверх, другой конец опускается вниз и наоборот. Если акцент делается на мире, ваша любовь к Богу будет меньше, и с другой стороны, если ваша любовь к Богу больше (тяжелее с одной стороны, как в игре), ваша привязанность к миру становится меньше (легче, как с другой стороны качель). Вот как работает баланс, разве не так?

Я дам вам другой пример с магнитом. Он притягивает к себе железные опилки. Но иногда не притягивает. Почему? Металлические частички пыльные и ржавые, они не притягиваются магнитом. Похожим образом, люди, которые как металлические частички – ржавые и пыльные от мирских желаний не притягиваются к Богу, «Божественному Магниту». Теперь понятно, почему некоторые не преданы Богу?

Свами! Пожалуйста, укажи нам направление нашего духовного поиска? Как он должен продолжаться? Как течение реки? На какие ограничения стоит обратить внимание?

Бхагаван: «*Nasreyo niyatam vina*» - У всего должны быть лимиты, без которых вы столкнётесь с рисками и опасностями. Река, которая течёт под влиянием определённых обстоятельств с берегами по обе стороны лучше подходит для целей орошения. Похожим образом, река жизни имеет два берега, один с каждой стороны, именно *samsayatma vinas yati*, что означает «Никогда не сомневайся» и *sraddhavan labhate*: что означает «Благодаря искренности вы обретаете мудрость».

Ваша река жизни должна течь между этими двумя берегами. Ваша вера не должна быть поколеблена. Она не должна никогда колебаться. Ваша вера должна быть

сильной и глубокой. Никакие неблагоприятные ситуации и негативные моменты не должны заставить вас потерять вашу веру.

Жизнь без веры подобна кастрюле с дырками. Вы знаете, что мы поливаем только корни растения. Однако вода доставляется во все части растения. Вы не поливаете стебель, ветки, и листья отдельно. Похожим образом, вода веры доставляется к корням вашей жизни и позаботится обо всём остальном, что касается жизни. Дерево жизни может поддерживать себя, если вода веры доставляется к корням. Без этого растение высыхает и перестаёт быть живым. Оно превращается в дрова. Как только вы усомнитесь, всё, что вы делаете, окажется напрасным, и ничто не принесет плодов. Никакое количество стипендии или *садханы* не поможет, если вы позволите сомнению вкрасься в ваш ум.

Маленькая иллюстрация: В одной деревне жил пандит. Каждый день доярка ему приносила молоко из соседней деревни, переплывая реку на лодке. В процессе, естественно были задержки в поставке молока пандиту. Однажды пандит спросил ее и хотел знать причину задержки.

«Ох, пандитджи! Мне приходится пересекать реку на лодке каждый день, чтобы доставить молоко. Я могу сесть на лодку только во второй рейс, потому что лодочник посадит всех пожилых жителей деревни в первый рейс. У меня не осталось выбора. Поэтому я опаздываю».

Тогда пандит сказал: «Смотрите! Зачем вам нужно приезжать на лодке? Я предлагаю вам взять кастрюльки с молоком на голову и пересечь реку, повторяя имя Бога. Река расступится, и вам не нужно будет ждать лодку».

Доярка поверила тому, что сказал пандит, и на следующий день она смогла прийти вовремя, и отдала ему кастрюлю с молоком. Затем, в ответ на его вопрос, она сказала ему, что смогла принести молоко вовремя, просто следуя его инструкциям. Пандит был очень удивлен этим, не мог поверить ее словам и

решил проверить этот факт сам. Он сказал ей: «Хорошо! Теперь, когда ты пойдешь обратно, я последую за тобой и увижу, как ты переходишь реку, повторяя имя Бога, и увижу, как река расступается, чтобы ты могла пересечь ее».

Оба они подошли к берегу реки. Доярка точно следовала указаниям пандита, именно повторяя имя Бога. Пандит хотел поступить таким же образом. И сделал шаг вперед и поднял свои дхоти до колен, чтобы его одежда не намочила. Он стал заходить вглубь реки, шаг за шагом, опасаясь, что он утонет в реке. Его сомнение стало правдивым, и он утонул. Вера позволила доярке пройти сквозь реку, в то время как у пандита не было веры в свои собственные слова. Поэтому он утонул.

Берег на другой стороне реки жизни это *шраддха*, искренность и непоколебимость, которые даруют *джнана*, мудрость. Вы будете искренними, только если любите работу, которую делаете. Вы должны полностью доверять и любить, чтобы стать искренними. Больше Божественных советов в следующем выпуске! Спасибо за ваше время.

Ом Шри Саи Рам!